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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 804                   

DATA: 12/08/2013         PRESIDENTE: NORA NUNES
        1ª SECRETÁRIA: SANDRA CARDOSO
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL COUTO

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        SERAFIM DE LIMA

        VILSO SCHMIDT 

Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil  e treze, às quinze horas e quatro
minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida
Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, a  PRESIDENTA vereadora NORA NUNES
abriu a presente Sessão Ordinária convidando o vereador DANIEL COUTO para fazer a
leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR pronunciou-se o senhor Luis Carlos
da Silva  Andrade,  Secretário  Municipal  de Agricultura e  Meio  Ambiente  de Capivari  do
Sul/RS que explanou sobre a Semana do Meio Ambiente. No espaço do  EXPEDIENTE a
PRESIDENTA anunciou que o resumo da ata será lido na próxima sessão ordinária. A seguir
nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foi lido o Ofício de Gabinete n° 278/2013 que
encaminhou retificação ao PLE N° 47/2013 – PPA e Ofício n° 279/2013 que encaminhou o
PLE N° 49/2013. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o parecer favorável da Comissão de
Orçamento  e  Finanças  -  COF  N°  48/2013  AO/PLE  N°  42/2013;  Parecer  favorável  da
Comissão de Constituição e Justiça - CCJ N° 47/2013 AO/PROJETO DE RESOLUÇÃO N°
07/2013;  retificação  ao  PLE  N°  47/2013  e  PLE  N°  49/2013.  A seguir  a  PRESIDENTA
informou que na  ORDEM DO DIA consta o Projeto de Resolução n° 07/2013; Pedido de
Providências n° 14/2013 ao Executivo Municipal, de autoria do vereador Daniel Vargas e
Pedido de Indicação n° 09/2013 ao Gerente do Banrisul de Capivari do Sul, de autoria do
vereador  Daniel  Vargas.  No  espaço  do  EXPEDIENTE  DOS VEREADORES o  vereador
DANIEL COUTO iniciou referindo-se ao pronunciamento do Secretário do Município, e que é
muito válido mais uma vez o assunto do meio ambiente, pois durante a semana do meio
ambiente do Estado tivemos aqui na Casa, as alunas Jéssica e Cediane que apresentaram
os trabalhos realizados pelos alunos. E agora com a semana do município, disse que a ideia
de unificar as datas, a do Município com a do Estado é uma ideia muito interessante para
que possamos trabalhar com mais ênfase a questão do meio ambiente. Quanto à reciclagem
do lixo apresentada pelo Secretário, disse que não teria melhor lugar de se começar esse
trabalho que é através das crianças nas escolas, e o Secretário, e também o Governo, estão
de parabéns por estarem buscando soluções para a questão do lixo produzido na cidade, e
disse que a questão do lixo é muito complexa, mas é necessário que se comece o trabalho.
Continuando relatou que no restaurante de sua família sempre fizeram a separação do lixo,
e entregam para as pessoas que vendem, desta forma dando um destino ao lixo produzido,
mas salientou a importância de termos alternativa, e citou como exemplo uma cooperativa
que  possa  trabalhar  essa  questão,  pois  além de  ajudar  na  questão  do  meio  ambiente
também seria uma forma de geração de trabalho e renda. Continuando o Vereador disse que



o atual Governo tem a intenção de comprar o Rancho do Capivari,  área próxima ao Rio
Capivari, e sugere que se isso vier a ocorrer que sejam incluídas na programação realizadas
ações voltadas também para a preservação do nosso Rio Capivari. Continuando o vereador
referiu-se ao Festival de Cinema de Gramado ao qual tínhamos um curta concorrendo aqui
do município e produzido pelo nosso amigo Márcio, com pessoas aqui do nosso Município, e
disse o quanto é gratificante termos representação nesse evento, pois somente o fato de
sermos selecionados para estar lá já é uma vitória.  Disse que a professora Nora se fez
presente porque também contribuiu com o curta, na sua trilha sonora. Disse que ainda não
teve a oportunidade de assistir ao curta, assim como a maioria das pessoas, e então, ao
mesmo tempo em parabeniza ao Márcio, ao elenco e a produção, sugere que seja feita uma
sessão solene para homenagear essas pessoas, pois é a primeira produção cinematográfica
do Município, e isso é histórico. Segundo o Vereador, além de estarmos congratulando com
o elenco estaremos reconhecendo o trabalho realizado, e também teremos a oportunidade
de  assistir  ao  curta  metragem.  A  seguir  o  vereador  SERAFIM  DE  LIMA  iniciou
parabenizando a iniciativa do Secretário de Agricultura e Meio Ambiente, que também já
contribuiu com essa Casa Legislativa quando foi vereador e Presidente da Câmara, e agora,
na Secretaria está demonstrando o seu trabalho com essa bela iniciativa quanto à coleta
seletiva, e a preocupação com o meio ambiente. Continuando relatou a sua participação na
reinauguração do SICREDI NORDESTE, que ocorreu em Palmares do Sul e para a qual foi
convidado. Disse que uma das inovações que lhe chamou a atenção foi a existência de uma
sala  exclusiva  para o  agronegócio,  com toda a infraestrutura necessária,  e  diante  disso
sugeriu  a  Presidenta  da  Câmara  de  Vereadores  que  encaminhe  uma  congratulação
parabenizando e agradecendo ao SICREDI pela inovação, concluiu o vereador. A seguir na
ORDEM DO DIA foi lido o Projeto de Resolução N° 07/2013 que foi posto em discussão e
a  seguir  em  votação,  sendo  que  o  referido  projeto  de  resolução  foi  APROVADO por
unanimidade. A seguir  foi  lido o  Pedido de Providências N° 14/2013 que foi  posto em
discussão: o vereador autor,  DANIEL VARGAS iniciou dizendo que após ter conversado
com colegas  na  Escola,  e  também com alunos,  já  teve  diversas  reclamações,  pois  na
administração anterior foi adquirido ar condicionado, no qual foi uma grande aquisição para
a Escola que visou melhorar o trabalho para os professores e também o bem estar dos
alunos, mas no ano passado não foi possível estar funcionando porque depende de uma
rede de luz, que deve ser trocada dentro da Escola para que possa aguentar a capacidade
do ar condicionado. Segundo o Vereador, a programação para esse trabalho era nas férias
do verão, mas como houve a troca de Governo, ouviu-se falar que seria feito nas férias de
julho, mas como esse trabalho não foi realizado até o momento, está se antecipando para
que antes da chegada dos dias quentes possa essa rede ser trocada, pois o mais difícil, que
são os aparelhos, e isso nós já temos. Disse que a Escola Arthur já tem ar condicionado e
pôde observar a melhora no rendimento dos alunos, pois o calor acaba deixando as crianças
mais agitadas, e com essa melhoria iria contribuir com o aprendizado dos alunos e solicitou
o apoio de todos os vereadores. A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar, a
PRESIDENTA colocou o Pedido de Providências N° 14/2013  em votação, sendo que o
referido pedido foi APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o Pedido de Indicação n°
09/2013 que foi posto em discussão: o vereador autor,  DANIEL VARGAS iniciou dizendo
que o seu pedido é específico para o banrisul, não sabe se acontece também no Banco do
Brasil, mas todas as vezes que precisou dos serviços de atendimento do banrisul sempre
teve que aguardar em torno de uma hora, e também ao aguardar na fila, pôde observar as
diversas reclamações, pois as pessoas estão insatisfeitas porque a demora é muito grande e
a insatisfação é geral. Disse que fez esse pedido ao Gerente porque acredita que pessoal
têm, é apenas uma questão de adequação para colocar os dois caixas a trabalhar, pois é
desumano uma pessoa aguardar  uma hora,  ou  mais  de  uma hora  na  fila  esperando e
considerou  que  compete  ao  gerente  atender  um  pedido  da  própria  comunidade,  pois
somente um caixa não é o suficiente para atender toda a demanda de Capivari do Sul. O



vereador foi aparteado pelo vereador SERAFIM DE LIMA. A seguir não havendo mais quem
quisesse se pronunciar, a  PRESIDENTA colocou o Pedido de Indicação n° 09/2013 em
votação, sendo que o referido pedido foi APROVADO por unanimidade. A seguir no espaço
das EXPLICAÇÕES PESSOAIS pronunciaram-se respectivamente os vereadores SANDRA
CARDOSO, NORA NUNES, VILSO SCHMIDT, NILTON OSÓRIO, MOISÉS PERES, DANIEL
VARGAS, DANIEL COUTO, SERAFIM DE LIMA e MANOEL DIAS. A seguir não havendo
mais quem quisesse se pronunciar a PRESIDENTA declarou encerrada a presente Sessão e
convocou os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia dezenove
de agosto, às quinze horas.  E nada mais havendo a tratar, para que tudo fique registrado,
lavrou-se o presente ata que segue devidamente assinada.

Vereadora NORA NUNES Vereadora SANDRA CARDOSO
Presidente      1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


